
Série d’exercices Trigonométrie

Hamda Abbes

Lycée de Mateur / 3 ème Maths
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Exercice 1

Résoudre dans R l’équation : sin3x = cos
(
x +

π

6

)
Exercice 2

Soit P(x) = 4cos2
(x

2

)
− cosx − 1

1 Montrer que P(x) = 2cos2
(x

2

)
2 résoudre dans R l’équation P(x) = 0

Exercice 3

Soit f (x) = 2cos2x + 7sinx − 5 , òu x ∈
]
− π

2
,
π

2

[
1 Vérifier que f (x) = 0⇐⇒ 2y2 − 7y + 3 = 0, òu y = sinx

2 Montrer que f (x) = 0⇐⇒ sinx =
1

2

3 Résoudre dans
]
− π

2
,
π

2

[
, l’équation f (x) = 0
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Exercice 4

1 Montrer que :
2cos2x .cos4x − cosx − cos3x = 2cos2x .(cos4x − cosx) .
Résoudre l’équation : 2cos2x .cos4x = cosx + cos3x

2 Dans R
3 Dans [0, π]

Exercice 5

Résoudre dans R les inéquations suivantes :

1 2sinx +
√

2 < 0

2 2sin
(
2x +

π

3

)
− 1 < 0

3 2cos2x ≤ 1

4 cos2x + 2sinx .cosx > 0

5 tan2x − 1 ≤ 0

Résoudre dans
[
− π, π

]
l’inéquation :

2cosx − 1

2sinx − 1
< 0
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Exercice 6

Soit x ∈ R . Posons Φ(x) = sin6x + cos6x + 3sin2x .cos2x

1 Montrer que Φ(x) est un réel constant.

2 Vérifier que sin6x + cos6x =
7

16
⇐⇒ sin2x .cos2x =

3

16
Posons α = sin2x et β = cos2x :

3 Montrer que α et β solutions de l’équation y2 − y +
3

16
= 0

4 Résoudre dans R l’équation : sin6x + cos6x =
7

16

Exercice 7

Résoudre dans R2 le système : x + y = 0

sinx + cosx =

√
2

2
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